

**Előfizetési feltételek**  
 helyben házhoz hordva vagy vidékre  
 postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 12 kor.  
 Fél évre . . . . . 6 kor.  
 Negyedévre . . . . . 3 kor.  
 Egyes szám ára . . . . . 12 fillér.

**Hirdetések díja:**  
 centiméterenként 6 fill. Kereske-  
 dők és gyárosok külön árkedvezmény-  
 ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

**Szerkesztőség**  
 és  
**Kiadóhivatal:**  
**Földes Ede**  
 Könyvkerekedése  
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,  
 hova egy lap szellemi részét illető  
 közlemények, mint az előfi-  
 zetések és hirdetések bér-  
 mentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

## Száz esztendeje.

Maholnap itt a századik évfordulója annak az áldott napnak, mely Kossuth Lajost adta nekünk.

Szeptember 19-re az egész ország pártkülönbség nélkül nagy ünnepre készül. A magyar nép nem oszthat meg, nem is oszlik meg e napon: hanem egy lélekkel fogja megülni történelme egyik legnagyobb alakja iránt való kegyeletének és hűséges szeretetének ünnepét.

Mert valóságos, mély és példátlan az a szeretet, melylyel a magyar nép Kossuth Lajost egykor életében körülvette, most pedig emlékében körülveszi. Kevés olyan alakja van a történelemnek, akinek neve annyira hozzánőtt volna népe lelkéhez, egy nép életében a hazafias lelkesedés és keserőség minden nyilatkozatahoz.

Tudja és érzi mindenikünk, hogy ez a név mennyit jelent nemzetünk életében. Tudja és érzi mindenikünk, hogy ez a név többet jelent, mint amennyit elmondani vagy leírni lehetne.

Ő volt egyik vezére azon reform-mozgalomnak, mely tetlen mozdulatlanlásra kárhözottatott nemzetünk újjászületését a mult század első felében előkészítette.

Ő volt a lelke azon energikus munkásságnak, mely történelmünk fordulópontját, az 1848-iki magyar alkotmányt, jövő nemzeti fejlődésünk biztos alapját, megépítette.

S amikor adáz ellenségeink a még alig meg-  
 lebbent szemfedőt újból ránk akartak szorítani s a jelentkező életerőt kajánul belénk fojtani: ő volt az a velőket járó trombitaharsogás, melynek erős szakos hangjaitól a holt-eleven tetemek kötelekei lehullottak, s a zsibbadtság helyét új élet, az ifjuság élete, ezen életnek lüktető ereje, az életerőnek minden igénye, rugékonysága, munkabírása, rajongása s önfeláldozása foglalta el.

Ő adta ki először a jelszót a magyar gazda-

sági élet függetlenítésére. Ő volt a legihlettebb profétája az önálló magyar nemzeti létel történelmi jogosultságának s a benne gyökerező sziklaszilárd bizalomnak. Ő volt az a nagyszerű agitátor, akinek gyújtó szavára kész hadsereg támadt rögtönösen; s győzelemről győzelemre szállva emelkedett fel a halhatatlanságba, az örök élet dicsőségébe. Ő volt az a nagyszerű agitátor, aki még akkor is, mikor a kard kettétörve kihullott kezéből, lángelméje és lelkesedése tüneményes fényével beragyogta az egész művelt világot és rokonszenvet gyűjtött számunkra sok szenvedésünkben.

Ő is szenvedett mi értünk; mi is megszenvedtünk ő érte. A közös szenvedés és a beléje szőtt vigasznak, reménynek, bizalomnak, álomnak, aspirációnak közössége aztán még szorosabba fűzte köztünk a kapcsolatot. Mohó vágyakozással lestük üzenetét; repeső szívvel és könnyek közt áradozva olvastuk írásait.

Nevét proskribálta az önkény; még emlegetni sem lehetett tisztelettel. Zárt ajtók mögé szorult az ének, melybe nevét befoglalta népének kegyellete. S csak annál nagyobb büszkeséggel gondoltunk reája; csak annál nagyobb szeretettel fordultunk feléje.

Ez a szeretet, melynek drágaköve a néplelek kincsestárában őrzetik és bőven szórja ragyogását dalban, legendában és lelkesedésben: elmulhatatlan. Sőt napról-napra fényesedik; s mi köréje gyülekezünk, benne világosságot és melegséget keresünk, belőle táplálkozunk, tőle vigasztalódunk, mikor hűvös borulat tolokodik nemzeti létünk egén a napugorak elé.

Készüljünk hát mi is a nagy ünnepre fel! Az egész magyar nép hálás szeretete fog akkor megnyilatkozni. Városunknak még külön is van oka ezt a felejthetetlen nevet hű emlékezetben tartani. A januári gyászos romlás után Kossuth volt az

első, aki vérbe és hamuba temetett városunknak segítségére sietett.

Városunk közönsége, mely mindennemű hazafias kötelesség iránt élénk érzéket és lelkesedést szokott táplálni és tanúsítani, bizonyára nem marad el hánem hozzá méltó részt követel magának az országos ünnepen. Együtt fogjuk énekelni a Tisza és Duna vidékeivel; Krivantól Bucesdig, Marostól Drávaig bérczet-rónát bejár a bánatos melodia:

Valahány esep esik rája,  
 Anyi áldás szálljon rája!

L. I.

## Vármegyénk közigazgatási bizottságának gyűlése.

Zeyk Daniel főispánunk elnöklété alatt f. hó 9-en tartott havi gyűlésen a választott tagok közül jelen voltak: Batta Bertalan, Gáspár János, Török Bertalan, Zeyk Kálmán, Csató János, gr. Bethlen Sándor, Szalanczy Lőrincz, dr. Mayer Ödön.

Szász József alispánunk június haváról szóló közigazgatási jelentése világos képet nyújt arról az élekr, mindenre kiterjedő tevékenységről és gondosságról, melylyel vármegyénk ügyeit vezeti. Június 2-án Gyulafehérvár sz. kir. város tisztújítását vezette a legszebb eredményel; 6-án és 7-én a balázsfalva—szancsali, a balázsfalva—veresegyházi utszakaszok áthelyezési munkálatait, a Miháczfalva—Berve—Szászsebes határain átvezető ut kiemelése és jókarba helyezését tekintette meg. Június 12-től 16-ig Budapesten volt a miniszterelnök mint belügyminiszter által tartott közigazgatási anketten, honnan visszatérve, mar 18-án a szászcsanádi és sorostelyi völgyben volt felhőszakadások folytan történt utszakadások helyreállítása s az elmosott hidak helyreállítása iránt a helyszínen intézkedett. Par napig az alispáni hivatal központi ügyeit intézve, 23-án a főszámvevővel a kisenyedi járás főszolgabírájának s az összes közsegeknek ügyvitelét behatóan megvizsgálta. A főszolgabírói hivatal ügykezelésével meg volt elégedve, de a kutfalvi és vingárdi körben nagy hátrálékokat észlelt, a buzdi, örményszékési és pókafalvi jegyzők

## TÁRCZA.

### Budapesttől Nagy-Enyedig.

Írta: **Solymosi Elek.**

— A „Közérdek” eredeti tárczája. —

Budapestben annyira megszoktam a villamos vasutat, hogy a czammogó lassúsága miatt már csiga bigának csufolom. Igaz, hogy ha hajdanában kirándulásra szántam el magamat s a lóvasuton kirándultam a zöldbe, egy egész órába került ez a rángatózás, míg ma ugyanezt az utat tíz perc alatt tesszük meg. Miadazonáltal a haladni vágyó embernek nem lehet egyéb gyönyörűsége, mint hogy a villamos részvénytársaságot tíz perc alatt huszszor szidja össze s bebizonyítsa, hogy ez már valóságos ázsiai állapot, mert tíz kilométer uthoz öt percet utazás kell, amikor ennyi idő még a gölya meg a daru madárnak sem lenne szükséges. S mit szóljon az ember a galamb meg a fecske gyorsaságához? Ah! Nem is jó rágondolni, mert a mi vasutjaink ezt a gyorsaságot soha sem fogják megvalósítani, annál kevésbé a hip-hop, ahol akarok, ott legyek féle modern elméletet. Nem is jó rágondolni. Mert ha a dolog tőlem függne, én azt mondanám a vasuti miniszternek, hogy lássuk a sikert és az eredményt, lássuk a haladás új programját. Tessék a vasuti hálózatunkat külföldi mintára tökéletesíteni, s a hip-hop, ahol akarok, ott legyek féle elméletet megvalósítani, sőt odáig fejleszteni, hogy ha valahová gyorsan akarok utazni, ne kelljen az időt arra vesztegetnem, hogy még ki is kelljen mondani ezt a hosszú mondatot, hogy hip-hop, ahol akarok, ott legyek.

Mert hiszen mindenféle buta jelmondat nélkül is utazhatik az ember, ha éppen pénzért akarja magát zotyogtatni.

Elég az hozzá, hogy délután két órakor felültem Budapesten a gyorsvonatnak csufolt hivalszekerre, s éjfélkor megerkeztem — Tordára. Lehet képzelni, hogy mergemben mi mindennek kereszteltem én el azt az államnak nevezett nagyfuvarost. Enyedre akarok utazni nyaralni, s ő Tordára visz. Persze nem csoda, mert Kolozsváron innen a vasut úgy van építve, hogy ha az ember egy kilométert előre halad, akkor két kilométert kell visszafelé kanyarodnia. Hát természetes, hogy Tordára jutottam. Még szép, hogy vissza nem gurultam Budapestre.

Érkezésem után rögtön el akartam utazni Nagy-Enyedre. A pályaudvaron senki sem volt, se hivatalnok, se utas, csak éppen a mozdonyvezető, aki azt mondta, hogy az utazás most lehetetlen, mert a viczinális csak másnap délután hat órakor indul, de az se bizonyos, mert a kalauz feleségének kis fia született, s ha délután hatig meg nem érkezik a sógora Beczéből, hát neki magának kell a kis fiát fűroszteni, pólyázni és becézni, s akkor pedig a vonat ki nem vonul Tordáról.

De kérem! Én nem azért születtem erre a világra, hogy Tordán nyaraljak. Elég szép az tőlem, hogy Tordára kerültem, s még sem kiáltok tulajt.

Amint így egyezkedem a mozdonyvezetővel, — akinek egyik szeme örömkönynyel volt tele — egyszerre csak előtűnt terem a kalauz, s azt mondja, hogy a becezi sógor még nem jött meg, s azt mondja, hogy a mozdonyvezető is a ház körül valamit segít, mert az asszonynak nem egy, hanem két fia született.

A mozdonyvezetőnek erre a hirre a második szeme is megtelt amolyan jó fajta hamisítatlan erkölcsi nedvességgel, s mialatt gyorsan távoztak, csak annyit vettem észre, hogy a kalauz ezt észrevette s a mozdonyvezető szénporral kevert könnyei láttára a markában összeszorította a jegyek lyukasztóját, s a fogát csak azért nem csikorgatta, mert nem volt neki.

No, ebből még valami baj lehet, gondoltam magamban. Még megérem, hogy ezek megölik egymást, s akkor majd a becezi sógort kerik fel kalauznak, ha ugyan megjön, engem pedig mozdonyvezetőnek léptetnek elő.

Ami engem illet — igaz, hogy még sohasem vezetem mozdonyt, de még csak egy beteg birkát sem, hanem azért szívesen vállalkoztam volna rá, mert a fizikából elég ség esem volt, s híven emlékszem az inga, a dörzsölés és surlódás elméletére, ami persze nagy szerencse, miután itt semmi szükség nincs rá. Tudom, hogy az egész mozdonyvezetés csak abból áll, hogy az ember meghuzza a fűtyülő drótját és lenyomja a gőzszellentyű rudját. Okosan van az kigondolva, hogy a vonatot nem kell irányítani, mert a kerekeknek csak a síneken lehet forogni és egyáltalán nincs szükség arra, hogy az ember a szembe jövő kocsiat kikérülje. először is azért, mert nem lehet, másodszor pedig azért, mert az a vonatnak nem is kötelessége. Legalább nem emlékszem, hogy valami szabályrendelet rendelkezne arról, hogy a vonatnak valaki elől ki kelljen térnie. Sőt úgy tudom, hogy a vonat elől nemcsak a kocsiak, de még a bivalynak is kötelessége kitérni, mert ha ezt elmulasztja, akkor —

ügykezelésével pedig éppen nem volt meglegedve s az ellenőrzést is hiányosnak tapasztalta. A szükséges erélyes intézkedéseket nyomban megtette.

E jelentéshez Török Bertalan, Reinbold Olivér p. ü. igazgató és Gáspár János szólottak elismerésüket fejezve ki az alispán buzgó tevékenysége iránt s buzdítva személyes meggyőződés alapján való további erélyes működésre.

Bárányos Kazimir főjegyző jelenti, hogy az abrudbányai fogházat megvizsgálta, kisebb hibák kivételével rendben találta. Előterjesztette továbbá a hazi pénztár megvizsgálásáról szóló jelentést.

Dr. Lengyel György I. s. ö. aljegyző a csufudi volt urberek tulajdonát kepező terület befásítását elrendelő földművelési miniszteri rendeletet terjesztette elő. — Csató János nyug. alispán azon óhaját fejezi ki, hogy a közsegeket, testületeket befásításra kötelező rendelet hozatala előtt a költségvetés is állapítsa meg. Gáspár János pedig ajánlja, hogy hívassék fel az urberek közseg, miszerint kerje a befásítandó területnek állami kezelesbe vételét, mely esetben az államtól remelheti a szükséges facsemetek díjtalan kiszolgáltatását. — Előad továbbá több kiveteles nősülés iránti kérelmet pártolólalag leendő felterjesztés végett.

Cirner Akos III. aljegyző kórházi költségek behajtására vonatkozó ügyeket adott elő.

Dr. Joksmán Ödön IV. aljegyző mezorendőri ügyeket terjesztett elő.

Reinbold Olivér kir. tan. p. ü. igazgató havi jelentése szerint júniusban befolyt: I. Egyenes adóban 53.279 kor. 54 fill., hátralék: 2.184.227 kor. II. Beteg-ápolási pótdobban: 864 kor. 41 fill., hátralék: 32.078 kor. 65 fill. III. Hadmentességi díjban: 210 kor. 02 fill., hátralék: 178.260 kor. 75 fill. IV. Ital- és fogyasztási adóban: 10.031 kor. 44 fill., hátralék: 42.458 kor. 76 fill. V. Illeték-hátralékban: 16.991 kor. 86 fill., hátralék: 618.576 kor. 78 fill. VI. Illeték-egyenértékben: 501 kor. 99 fill., hátralék: 22.876 kor. 19 fillér. Az adókivetések f. hóban teljesen befejeztettek.

Tóth Miklós arvaszéki elnök jelenti, hogy az arvaszékeknél az ügymenet rendes.

Albert Ivan kir. főmérnök jelentése szerint: az állami közutak kifogástalan állapotban, a törv. hatósági utak kielégítő állapotban voltak; a kedvezőtlen időjárás aránylag kisebb károkat okozott, amennyiben csak 2 hid lett elsodorva, melyek ujjaépítése végett az intézkedések megtételtek. Kéri a bizottságot, hogy az alispánt a vállalkozók által sűrűn beadott kereseti kimutatásokban foglalt követelések fedezésére, az utalap terhére, 25.000 kor. függő kölcsön felvétele végett keresse meg. Kéri az utadó-hátralékok behajtását, miután a hátralék már 170.439 kor. 81 fillerre rug.

Halmagyi Ferencz kir. tanfelügyelő jelenti, hogy június havában a vármegye összes iskoláiban a zárvizsgák meg lettek tartva. Előterjeszti továbbá, hogy a vil. és közokt. miniszter érvényt szerezni kívávnán

a magyar nyelv kötelező tanítását elrendelő 1879: XVIII. t. cikknek, utasította a kir. tanfelügyelőket, hogy a nem magyar ajku iskolákat alaposabb vizsgálat alá vegyék a hiányok eltüntetése s a magyar nyelv oktatásának eredményesebbé tétele végett. E rendeletet a közg. bizottság meglegedéssel fogadta, valamint a kir. tanfelügyelőnek kijelentését, hogy a rendeletnek kellő módon érvényt fog szerezni. A miniszter az a.-m.-varadjai gör. kel. tanító részére évi 400 koronát engedélyezett s így összesen már 8400 korona állami-segélyben részesülnek a felekezeti iskolák vármegyékben. Jakab Andras medvesi tanító M.-Ujvárra helyeztetett, helyébe pedig Kovács Aladár okl. tanító neveztetett ki.

Ujvárossy Miklós kir. ügyész jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése szerint a váltólazi esetek gyarapodtak. Előfordult továbbá kanyaró (Ladamoson 27 eset), hasi-hagymáz, vörheny 53 esetben (meghalt 8), hökhurut 40 esetben (meghalt 2). Trachomában 65-ön szenvedtek. A vármegyei kórházban apoltatott: 105, apolás alatt maradt: 54.

Török György állatorvos jelenti, hogy a sertésvesz terjedőben van; más ragályos baj nem fordult elő.

A közg. bizottság gyűlése után az erdőségi kihágási bizottság tartott ülést.

Referens.

## Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be- küldeni sziveskedjenek.**

— **Hymen.** Kovács Gyula pakéi áll. elemi iskolai tanító folyó hó 12-én esküdt ösök hűséget Jakab Erzsébetnek, Jakab Károly tekintélyes iparos polgársunk kedves leányának.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye** tanács-ülést tart folyó hó 14-én Felvinczen.

— **Központi választmány.** Alsófehermegye központi választmánya folyó hó 14-én gyűlést tart.

— **Nekrológ.** Vajna Istvánt, városunknak e közbecsülésben és szeretetben élt polgárát, f. hó 10-én temették el. A régi becsületes, puritán magyar jellem mintaképe volt „Pista bácsi”, ki egyszerű, nyájas modorával nagy szorgalmat, nagy kötelességérzetet egyesített. Jó családapa, hűséges barát, kedves vendéglátó volt, ki mint jó hazafi és jó polgár, méltán kiérdemelte a közbecsülést. 1848 előtt néhai báró, azután gróf Bánffy Miklós-nak, Alsófehermegye volt főispánjának Gombás községi birtokát kezelte ritka hűséggel mindaddig, míg azt b. Zeyk József megvásárolta. De az öreg grófot azután is majd minden évben meglátogatta. Az 50-es években költözött városunkba, hol igazi mintagazda

volt és szép vagyont szerzett. A közelebbi években megszűnt „Polgári olvasó-egylet”-nek alapját ő vetette meg jó barátaival, ő adott e czélra helyiséget, míg a tagok szaporodtával tágasabb lakást szerezhetett. Szívesen pártolt minden hazafias czelt s minden városi egyletet, így pl. az önkéntes tűzoltó-egyletről végrendeletében is megemlékezett szép adománnyal, ugy- szintén az ev. ref. egyháznak is 100 frtot hagyott egy új harang alapra. Temetésén egybegyűlt városunk közönsége, s a tűzoltó-egylet zenekarával. Tiszt. Szilágyi Farkas tartott felette szép gyászbeszédet, sirjánál pedig tiszt. Bokor Sándor segédlelkész bucsuzott el szív- hez szólóan.

— **Schlauch Lőrincz** bíboros-püspök, a magyar róm. kath. egyház egyik legkiválóbb főpapja, nagy tudós és szónok, folyó hó 11-én Nagyvaradon hosszas betegeskedés után 78 éves korában meghalt. Fényes szellem, jó hazafi, a tudományok és művészetek bőkezű pártfogója volt, kit méltán gyászol a haza s az egyház.

— **Az ág. ev. papválasztás kérdése** még most, felévtelente után is, zavarja a kedélyeket. A kisebbség felekezett a választás ellen; de az okul felhozott szabálytalanságokat nem tudván bizonyítani, a felebezés elutasított. A kérdés most a másodfoku bíróság döntése előtt áll. Az ügy ezen részéhez semmi hozzá- szólásunk nincs; a felettes hatóság vizsgálatot tart és ítéletelátása s a bizonyítékok értéke szerint. De az ügy nyilvánosság ele is került, és pedig nagyon eles hangon tárgyalva és olyan oldalról bemutatva, melyhez minden igazságszerető magyar embernek szava van. Az Ellen- zek folyó hó 8-ik számában megjelent cikk azt állítja, hogy a választók többségét megvesztegettek, jegyző- könyveket hamisítottak, illetéktelen szavazatokat be- jegyeztek, halottakat feltamasztottak, szóval minden szabálytalanságot elkövettek, csak hogy Weirich Frigyes személyében diadalra juttassák a nagyenyedi pán- germánizmust. Ezen állítás bizonyítása közben aztán kiméltelen hangon szól a megválasztott pap személyé- ről és tanítói működéséről. Tudomásunk szerint Weirich Frigyes és a többi megválasztott meglettek cikk- író ellen a *bűnfeljelölés* megindítása végett a fel- jelentést. Mi csak annak a kijelentésére szoritkozunk, hogy az állítólagos pángermánizmusnak, melytől a cikk- író Verus városunkat meg akarja menteni, semmi jelét sem tapasztaltuk. Nem is hisszük el Veruséknak, hogy ilyen törekvések bár a legkisebb sikerrel járhatnak; de még azt sem, hogy ezen vesztélytől való aggodalom indította őket támadásra. *Weirich Frigyes* pedig ugy ismerjük, hogy nemcsak *papi képzése egyenlő fokú az ellenfelével*, hanem tizenöt évi józan és szorgalm- mas életével és egyéb tulajdonaival tarsadalmunkban rokonszenvet tudott szerezni; iskoláját a neki főható- sága által kijelölt keretben lelkiismeretesen és siker- resen vezette; hazafiatlan nyilatkozatáról vagy tényke- deséről pedig soha egyetlen szót sem hallottunk. (Be- küldetett.)

rajta kívül eső okok miatt — a jámbor tejelést is el kell mulasztania.

Egy szó, mint száz, kénytelen voltam megnézni a tordai nevezetességeket. Holnap delután hat óráig van rá elég időm.

A tordai pogácsát még a vonat érkezésénél megis- mertem, mert minden ajtó és ablakon bekinálták. Meg se kóstoltam, mert az a természetem, hogy csak olyas- mit kívánok, ami — nincs. Egy kis tordai sültet per- sze megettem volna, de a vasutnál nem árulták, s mikor a városba értem, olyan sokat árultak, hogy messzire megéreztem a szaga s ott már azért nem kel- lett, mert — volt.

A helyi nevezetességek közül hátra volt még az épülő új színház és a tordai hasadék.

Ami az új színházat illeti, mondhatom, hogy az a szakszerűségnek és a stílszerűségnek akkora haladását produkálja, amihez foghatót még soha sem láttam. Hát hogyné? Tessek csak meghallgatni. Az épület utcai legdíszesebb és legkényelmesebb része a pénzűgy- igazgatóságának épül. Hát mi ez, ha nem szak- szerű haladás? A legjobb vidéki tagok mind ehhez a színházhoz fognak szerződni. A tordai színészek szerződé- szegésének, vagy pláne megszökésének örökre vége van. Mihelyt haza megyek, megpenditem az eszmét, hogy a Népszínház előcsarnokába telepítsék be az Osztrák bankot, s a jegypénztárnak áruljanak váltó- úrlapokat.

De lássuk, miről nevezetes még Torda? A feleletet egyhangulag kaptam: instállom, Torda a világ közepe. Siettem a piac középpontjára, hogy láthassam ezt a nevezetes geográfiai csodát. Nézem a piacteret jobb- ról, nézem balról, mérem alulról, méregetem felül- ről; de akárhogy mérem és nézem. — centiméter és szög- mérő nélkül is — tisztán látom, hogy ennek a piac- nak semmiféle középpontja nincs. Kezdek kételkedni. De nem sokáig. Mert megmagyarázták, hogy a világ

közepe nem a piacra esik, hanem a torony tetejére, s ha valaki erről meg akar győződni, oda fel fel- mennie. Készségesen fel is akartak vezetni, s én még készségesebben azt mondtam, hogy — majd máskor.

A látottaktól annyira el voltam csigázva, hogy káb- ultan ültem kocsi- s ideges brutalitással parancsol- tam a kocsinak, hogy hajtson a világ közepétől másfél kilométernyire fekvő vasuti állomáshoz. A nagy fahid- nál megálltunk, s mikor a kocsist kérdeztem, hogy mire vár, büszken mutatott a hid baloldalán levő emléktáblára. Oda nézek. Látom, hogy ez van rávesve: „Vándor, megállj.” Hirtelen hátba ütöm a kocsist s azt kiáltom a fülébe, hogy a vándornak nem állani, hanem vándorolnia kell. Hajts!

Az állomásnál már munkára készen állott a kalauz és egy becei paraszttal beszélgetett. Azt gondoltam magamban, hogy ez bizonyosan a sógor, kit az ikrek- hez vártak. Félre hívom, s a legszellemebb kérdést intézem hozzá, hogy mi újság Beczében?

— Istállom Beczébe soha sincs semmiféle újság, hanem Tordán most nagy újság van.

— Mi az, barátom? Én bentről jövök, de semmit sem hallottam.

— Hát istállom a mozgonyvezető Gyurinak hívják, s a kalózt meg Jánosnak, és amikor ketten bémentek a fekvő kalóznéhoz, hát az asszony örömben azt akarta kiáltani: hogy — oh János! és eltévesztette, és azt kiáltotta, hogy — oh Gyuri! amiből aztán olyan verekedés eredményeskedett, hogy nem tudom, kibírja-e Gyéresig a mozgonyvezető. Tessen csak oda menni, mert ott van a mozgonyba.

— Mi baj, mozdonyvezető? — kérdem.

— Mi volna?!

— Mi baja a fejének?

Erre levez egy nagy vizeskendőt a fejről, s azt mondja:

— Hát kérem én az iskolában azt tanultam, hogy

a földön igazságnak kell lenni; hát most az az igaz- ság, hogy az én fejem be legyen hasítva. Tessek csak ide nézni.

— Mi az?

— Ez az igazság.

— Mifele igazság?

— Hát ez a hasadék a fejemen.

— Ezt a látóvalót szívesen elengedtem volna.

— Én még szívesebben; de János, a kalauz, nem akarta elengedni.

— Maga e szerint bűnösnek érzi magát?

— Nem én, egy cseppet se.

— Hogy értsem?

— Hát úgy, hogy mielőtt az asszony férjhez ment volna, szerettük egymást. A kalauz ezt nem tudta, s aztán úgy fordult, hogy hozzá ment feleségül, mert olyasmi történt, ami miatt magam is beláttam, hogy ez másként rendbe nem jöhet. Ma is csak abból élek, hogy éjjel-nappal a szívemet csitítom. Egy urfi van a dologban. A nevét nem mondom meg. Azért sirtam, amikor meghallottam, hogy Anikónak fiai születtek, s ő is azért kiáltotta el — ugy, amint a szíveből jött — először is az én nevémet. A kalauz ezt rosszra ma- gyarázta, s ebből kerekedett a verekedés. Hiszen az igazságról csak nem világosíthatam fel.

— Hát így áll a dolog?

— Biz így az, nagyságos uram.

— Na csak nézzen utána, hogy induljunk. Elviszem magát az enyedi kórházba.

— Oh nagyságos ur, meghálálom. Hallom, hogy látni szeretné a tordai hasadékot. Ha meggyógyulok, én magam vezetem el.

— Köszönöm. Nem vagyok rá kíváncsi. Már lát- tam. Bár ne láttam volna.

Másfél óra mulva — az én világom közepén — Enyeden voltunk.

— **Tanítóképesítő vizsgálatok.** A nagyenyedi Bethlen-főtanodával kapcsolatos ev. ref. főtanító-képzésében a tanító-képesítő vizsgálatok f. évi június hó 26. 27. és 28. napjain tartattak meg. Képesítőre állott 12 férfi és 8 nő. Sikeresen tette le a képesítőt 10 férfi és 6 nő.

— **Acetylen-ügyi értekezlet.** Folyovics Sándor és ifj. Winkler János urak értekezletre hívták ma délután 3 órára a városház gyülestermébe városi közönségünk azon tagjait, kik az acetylen-világításnak tovább fejlesztését óhajtják. Ajánljuk a fontos ügyet az érdeklődők figyelmébe.

— **Alsófehérmegyei Tanügy.** Paedagogiai havi folyóirat. I. 10. Szerkesztik: Balla István és Szekely Béla. Tartalom: Állami népoktatás. Körendeletek. Vegyesek. Ajánljuk a lelkesen és ügyesen szerkesztett havi folyóiratot szakemberek és tanügybarátok figyelmébe és pártolását.

— **Árlejtések.** A gyulafehérvári kir. törvényszék elnöke árlejtést hirdet f. hó 24-ére az abrudbányai, balázsfalvi, gyulafehérvári, marosújvári és nagyenyedi kir. járásbíróóságok s a gyulafehérvári kir. ügyészség hivatalos helyiségei fűtésére 1903-ik évben szükséges tüzfűzfa szállítása ügyében. Ugyanezen napon d. e. 10 órakor a nevezett járásbíróóságok és kir. ügyészség részére 1903-ik évben szállítandó könyvkötői munkákra vonatkozólag is árlejtés fog tartatni Gyulafehérvárra a kir. törvényszéki elnök irodai helyiségében. Az árlejtés feltételei mindkét ügyre vonatkozólag ugyanitt megtekinthetők.

— **Lelkészek, tanítók, kántorok** s mind azok, kik hangjuk tisztaságát és érzékenységét épségben tartani óhajtják, használjanak Rethy-féle pemetefü-cukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Rethy-felét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.**

Kiadó:

**Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság**

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

**Nyílt tér.\*****Köszönetnyilvánítás.**

Mint hogy boldogult atyánk temetése alkalmával oly számosan voltak szívesek részvételüket kifejezni, hogy azt egyenként meghálálni elfoglaltatásunk miatt képtelenek volnánk: emélfogva a kegyes résztvevőknek ez uton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Nagy-Enyed, 1902. július hó 10-én.

Vajna Miklós,  
Özv. Herepey Árpádné,  
Vajna István.

\* Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**KIS HIRDETÉSEK.**

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadó-hivatal veszi fel.

**Használt kerékpár** jó karban **olcsó áron eladó.** Megtekinthető Tóth-utca 1. szám alatt (a tövis-utcai hid mellett). Értekezhetni ugyanott 12—2-ig és este 6—8-ig.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszerzőnek a következő címmel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

561—1902. v. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-szik 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró-ságnak 1902. évi V. 735.3 számú végzése következtében dr. Gerasim Emil ügyvéd által képviselt Schönberger Mór javára nagyenyedi Draveczky Gusztáv ellen 630 kor s jár. erejéig 1902. évi február hó 4-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján felülfogalt és 1700 kor becsült következő ingóságok, n. m. házi butorok, varrógép, Pallas lexicon stb. nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1902-ik évi V. 755.6 sz. végzése folytán 630 kor. tökékövetelés, ennek 1901. évi február hó 15. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 88 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Nagy-Enyeden a városháza előtt leendő eszközésére **1902. évi július hó 26-ik napjának** d. e. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az ériutott ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. évi július hó 3-án.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

373 1—1

Sz. 2000—1902.

tkvi.

**Árverési hirdetmény.**

A balázsfalvi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a rzlisteri takarékpénztári szövetkezet végrehajtónak Iszaila Nikulae farkastelki lakos végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. s járuléki iránti végrehajtásos ügyében farkastelki 63 sz. tkjvkben A + 1 r. sz. 160 hr. sz. ingatlanra 12 kor., 2 r. sz. 161 hr. sz. ingatlanra 320 kor., 3 r. sz. 531 hr. sz. ingatlanra 11 kor., 4 r. sz. 855 hr. sz. ingatlanra 77 kor., 5 r. sz. 966 1 hr. sz. ingatlanra 67 kor., 6 r. sz. 1024 hr. sz. ingatlanra 30 kor., 7 r. sz. 1092 hr. sz. ingatlanra 64 kor., 8 r. sz. 1195 hr. sz. ingatlanra 66 kor., 9 r. sz. 1314 hr. sz. ingatlanra 27 kor., 10 r. sz. 1446 hr. sz. szőlőre 34 kor., 11 r. sz. 1519 hr. sz. szőlőre 60 kor., 12 r. sz. 1524 hr. sz. szőlőre 60 kor., 13 r. sz. 1624 hr. sz. ingatlanra 8 kor., 14 r. sz. 1719 hr. sz. ingatlanra 23 kor., 15 r. sz. 1748 hr. sz. ingatlanra 22 kor., 16 r. sz. 1907 hr. sz. ingatlanra 23 kor., 17 r. sz. 2080 hr. sz. ingatlanra 48 kor., 18 r. sz. 2087 hr. sz. ingatlanra 69 kor., 19 r. sz. 2138 hr. sz. ingatlanra 108 kor., 20 r. sz. 2184 hr. sz. ingatlanra 32 kor., 21 r. sz. 2266 hr. sz. ingatlanra 56 kor., 22 r. sz. 2316 2 hr. sz. ingatlanra 24 kor., 23 r. sz. 2541 1 hr. sz. ingatlanra 26 kor., 24 r. sz. 2643 hr. sz. ingatlanra 21 kor., 25 r. sz. 2757 és 5758 hr. sz. ingatlanra 38 kor., 26 r. sz. 2760 hr. sz. ingatlanra 209 kor., 27 r. sz. 2820 hr. sz. ingatlanra 24 kor., 28 és 29 r. sz. 2844 2 és 3019 hr. sz. ingatlanra 15 kor., 30 r. sz. 3058 hr. sz. ingatlanra 4 kor., 31 r. sz. 3081 hr. sz. ingatlanra 5 kor., 32 r. sz. 3104 hr. sz. ingatlanra 11 kor., 33 r. sz. 3128 hr. sz. ingatlanra 23 kor., 34 r. sz. 3130 2 hr. sz. ingatlanra 24 kor., 35 r. sz. 3188 hr. sz. ingatlanra 33 kor., 36, 37, 38 r. sz. 3242 1, 3242 3, 3243 hr. sz. ingatlanra együtt 47 kor., 39 r. sz. 3748 hr. sz. szőlőre 74 kor., 40 r. sz. 3761, 3762 hr. sz. ingatlanra 48 kor., és végül 41 r. sz. 3860 hr. sz. ingatlanra 36 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi szeptember hó 6-án d. e. 10 órakor** Farkastelke község előjáróságánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóságól.

Balázsfalván, 1902. évi június hó 19-én.

**Csiszér,**

kir. aljárásbíró.

376 1—1

Sz. 2421—1902.

tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A vizaknai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Roth Keresztély ügyvéd végrehajtónak ifj. Marginean Simion végrehajtást szenvedő elleni 88 kor. 90 fill. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Kis-Enyed községben és határában tekvő, a kisenyedi 31 sz. tkjvkben A + 2 -9, 13-16, 18-28, 381, 448, 603, 630, 868, 926a, 979, 980, 1248 2, 1681, 1694, 1696, 3232, 2269-2271, 2332, 2397, 2650, 2651, 2652, 2892, 3610, 3783, 3944, 3982 hr. sz. alatt foglalt ingatlanoknak, s a kisenyedi 780 sz.

**„Vermorel“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron.**

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománczolt bádóg edény gyár-nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészsége-sebb főző-edényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu-por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legujabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: **90 krtól** fölfelé — ugyszinte más nemű zománczos edényekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi időnyre megérkeztek a legkitűnőbb **öntött aczél** ekefők, aczél ekekecskék, összeállított egytetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a ma-gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. **Gyémánt aczél** kaszák, **stíriai gyártmány**, teljes felelősség mellett, a közölgő évadra szin-tén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáron mindig kaphatók: **Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Előpataki, Giesshübl, Karlsbadi, Krondorfi, König Selters, Lewicói, Margit, Marien-badi, Parádi, Salvator, Sztójkaei és Szobránczi.**

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— frt.

**Stearin-gyertya** 30, 36, 42 kr.**Szappan** 1 rud 20, 24, 32, 48 kr.Kitűnő savanyított **eczet** fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.Mindenféle **kásákat, gózmalmi liszteket** legolcsóbb áron ajánlok.

Ajánlom saját gyártmányu **sodronyfonataimat** kertek, szőlők, épületek bekerítéséhez; elpuszthatatlanok, árnyékot nem tartanak, tűzmentesek, olcsó-bak minden más kerítésnél és igen diszesek

113 16—52

**BISZTRITSÁNY LAJOS.****Friss Korona tyukszem-tapas, biztos hatású, nálam kapható.**

374 1—1

**Naponta kétszer friss sütemény.**

Van szerencsem a nagyérdemű közön-ség szíves figyelmét **csemege- és péküzle-temre** felhívni. Különösen figyelmébe aján-lom a n. e. közönségnek kitűnő minőségű boraimat, melyeket a medgyesi Czeli Frigyes és fia cég pinczejéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor	—64 kor.
1 " " peccenyé	—80 "
1 " " rizling	1— "
7 deczi csemege gyógy Küküllő gyöngye	2-40 "
3 1/2 " csemege gyógy Küküllő gyöngye	1-30 "
7 " csemege gyógy rizling	2-20 "
3 1/2 " " " " "	1-10 "
7 " " " " " "	2— "
3 1/2 " " " " " "	1-20 "
7 " " " " " "	1-60 "
5 " " legfinomabb aszu	1-40 "
3 1/2 " " Leányka	1— "

Továbbá naponta friss **szebeni felvágot-tak**, valamint **csemege-sajt** és friss **székely túró** kapható.

T. vevőim szíves pártfogását továbbra is kérve, maradok

tisztelettel

**Beer G. Dániel,**  
sütő.

**Naponta kétszer friss sütemény**

Első rendű gózmalmi lisztek nagy raktára.

Lucerna-, lóhere-, répa-, baltaczu-, margitszilgati fűmag-, kereti vetemény-magvak a Mauthner-féle bizományból.

Sz. 735-738

I-902

## Hirdetmény.

A VIII-ik ker. kir. közúti felügyelői teendőkkel megbízott műszaki tanácsos ur folyó évi 307. 308. 309. 310 és 311 szám alatt kelt rendeletivel a következő munkálatokat, u. m.

1. a zalainai—nagyalmási állami közút 4./3—4./4 km szakaszán támfalak kiváltását 3697 kor. 84 fill.
2. a déva—abrudbányai állami közút 62—65 km. szakaszán kisebb út-kiigazítási munkákat 3680 kor. 41 fillér;
3. a déva—abrudbányai állami közút 69—70 km. szakaszán levő 37. sz. átereszt újra építését, és a 70—71 km. szakaszon fekvő 40. sz. híd pallózatának kijavítását 1747 kor. 02 fillér;
4. a gyulafehérvár—topánfalvi állami közút 11—13 km. szakaszán védkorlátok felállítását 1977 kor. 70 fillér;
5. a gyulafehérvár—topánfalvi állami közút 44./3—49./3 km. szakaszán part-védművek építését 5845 kor. 49 fillér összegek erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivételének biztosítása céljából az 1902. évi július hó 25-ik napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetjük.

A versenyzőknél óhajtok felhívni, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának evallására vonatkozó zárt ajánlataikat mindenik munkára külön-külön ajánlatban és külön-külön boríték alatt a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bantpénz esatolandó.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. július hó 6-án.

372 1-1 Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

## Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete  
Nagy-Enyed, Főtér. (Híd mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nem elvét megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a tavaszi időnyre miért is barokodom föl hívni a következőkre n. e. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép arukra, melyek tartósságban fölül mulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák cipő-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-cipői, melyek híres tartóssága, esztétikája és jósága a külföldiek által is jelesen van elismerve, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-fele budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai nálam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségekben. Gyönyörködtező dús raktárt tartok még női ruha-kelmekben, diszekben, ruha és blouze selymekben, női és férfi kész fehérneműkben, kész női blousok és alsósoknyakban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-függöny-, agy- és asztalterítőkben, ferikalap, harisnyák, fej- és zsebkendőkben, belés rövidárúkbán.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kérem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel

63 41-\*

Vorobicz Kálmán.

Egyenes tartó valódi halcsontos  
miederekben nagy raktár.

Sz. 16937-1902.

## Árlejtési hirdetmény.

Írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános szóbeli árlejtés fog tartani következő társasági munkálatokra.

I. Magyar-Pécskán a kincst. ispánságnál 1902. évi július hó 21-én d. e. 10 órakor az ispánlak és tartozékainak helyre állítása, kikiáltási összeg 392 kor. 64 fillér.

II. Lippán a kincst. ispánságnál 1902. július hó 22-én d. e. 10 órakor az ispánlak és tartozékainak helyreállítása, kikiáltási összeg 730 kor. 38 fillér.

III. Temes-Békáson a kincst. ispánságnál 1902. évi július hó 24-én d. e. 10 órakor az ispánlak s tartozékainak helyreállítása, kikiáltási összeg 731 kor. 54 fillér.

IV. Dentán a m. kir. kincst. ispánságnál 1902. évi július hó 25-én d. e. 10 órakor az ispánlak és tartozékainak helyreállítása, kikiáltási összeg 1429 kor. 51 fillér.

V. A nagyenyedi m. kir. adóhivatalnál 1902. évi július hó 28-án d. e. 10 órakor a százcsanádi lakóház kijavítása, kikiáltási összeg 1933 kor. 15 fillér.

Aradon, 1902. évi július hó 30. án.

Magyar kir. államjósázigazgatóság.

365 2-2

(Utánnyomat nem díjazatik.)

## Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r-l.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap delelőtt 9—12 óráig.

Hazai ipar!

Magyar gyártmány!

„EMKE“  
padló- és parquett-fénymáz.

Vegyünk Berkes-fele „Emke“ padló-fénymáz, s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az „Emke“ javára szolgál.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye meg fokozottabb.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyhabutorok és más, erős használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely: 359 4-20

Harmath Miklós ur kereskedése, Nagy-Enyed.

1 pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr. míg a készlet tart.

## Tangel József ezelőtt Vajda Péter

női- és férfidivat-kereskedése

NAGY-ENYEDEN.

Tisztelettel értesitem a n. e. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett tett utamból haza jöve, raktáromat a tavaszi és nyári időnyre a legutolsó divat szerinti árukkal gyarapítottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától *Schroll Benedek és fia* cégtől oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy a *világhírű* legjobb *vászon. sifon* és *asztalneműket* a legutányosabb, szigorúan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. e. vevő közönségnek.

Nemkülönbön raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi rumburgi lenvásznakat, szépségi és késmarki gyapot-vásznakat és asztalneműket, *meglepő* szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált fekete áruban, Enyeden még nem létezett választékban, bluz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kélzők és nyakkendők, fej- és zsebkendők, batistok, zephirek, oxfordok, inlettek és kretonokat, a legjobb minőségű ruha-diszek és hüllésárúkat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-fele legjobbnak ösmert női és férficzipőkben.

Minden a szakmamba vágó és raktáromon esetleg nem levő cikket a legrövidebb idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

Tangel József.

1 pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr. míg a készlet tart.



Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.  
Ne küldjük pénzünket külföldre!

A legjobb órákat és  
ékszereket küld **SCHÖNWALD IMRE** óras és ékszerárúgyáros  
PÉCSETT.

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kieserélem. — Három évi jótállással.

Egy pontos nikkel zsebbóra szép kivitelben ... 3 frt 50 kr.	Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős szerkezettel, szép kivitelben ... 8 frt 25 kr.
Egy pontos nikkel ébresztő óra ... 1 frt 90 kr.	Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ... 5 frt — kr.

14 karátos arany láncok esinos szép kivitelben:  
20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr.  
Minden láncához aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15—20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.  
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Egyenes tartó valódi halcsontos  
miederekben nagy raktár.